Олимпиада по программированию. 2013-2014
Задача 1. Скобки в тексте (15 баллов)
В строковой переменной записан текст, содержащий три вида скобок: круглые, квадратные и фигурные. Определить правильность расстановки скобок в выражении.
Примеры. 1) В выражении «При(мер рас[становки )скобо}]к{» скобки расставлены неправильно.

2) В выражении «При(мер рас[становки] )скобо{}к» скобки расставлены правильно.
Задача 2. Число строчных букв (20 баллов)
В строковой переменной записан текст на английском языке. Для каждой из прописных букв a, b, c, …, z определите, сколько раз она встречается в тексте. 

Задача 3. Подбор спортивных команд (30 баллов)
Из 14 спортсменов, рейтинг которых известен, требуется составить 3 команды для тренировки так, чтобы суммарный рейтинг команд отличался на минимальную величину.

Пример. Исходные данные – массив рейтингов игроков:

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14

	9
	10
	8
	7
	9
	5
	7
	8
	7
	6
	5
	8
	8
	7


Результат: Списки команд: 

A = {1, 2, 3, 4} – рейтинг 34, 
B = {6, 8, 10, 12, 13} – рейтинг 34, 
C = {5, 7, 9, 11, 14} – рейтинг 35. 
Максимальное отклонение суммарных рейтингов команд А, В, С равно 1.
Задача 4. Кратчайшая дорога (35 баллов)
Для представления в электронной форме карта участка местности разбита на маленькие квадраты. Информация о каждом квадрате помещена в двумерный массив P[1:m; 1:n]:
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Два пункта (квадрата) на карте помечены указанием их координат А1(x1; y1) и А2(x2; y2).
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Рис. 1. Карта участка местности

В пункте A1 находится шагающий робот. За 1 шаг робот может переместиться в одну из 8 соседних клеток. На рисунке 2 единицами отмечены клетки, в которые робот может попасть за один шаг.
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Рис. 2. Клетки доступные для робота ( за один шаг

Помогите роботу добраться до пункта A2 кратчайшим путем.
1) Выведите на экран длину пути в шагах.

2) Выведите на экран одну из возможных схем кратчайшего пути в виде картинки, представленной на рисунке 3.
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Рис. 3. Схема кратчайшего пути 
от пункта A1 до пункта A2
Для карты на рис. 1 входные данные определяются следующим образом:
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А1 = (5; 1), А2 = (5; 17).

На выходе получается:

Число шагов равно 19.

Одна из возможных схем кратчайшего пути представлена на рисунке 3. 

Замечание. Обратите внимание на нумерацию строк (сверху вниз) и столбцов (слева направо). Первой координатой квадрата на карте считается номер строки, второй – номер столбца.

Тесты
Задача 1. (15 баллов)
Тест 1.1. Т = “2 +(-8(*)5-3+[1+1])-23+[{-6}*0]“
Ответ: правильно.
Тест 1.2. Т = “2 +()-8+[1+(1])-23{-6}“
Ответ: неправильно.
Задача 2. (20 баллов)
Тест 2.1. Т = “Today English is the language of the world.“

Ответ: 
	a
	2
	n
	2

	d
	2
	o
	3

	e
	2
	r
	1

	g
	3
	s
	2

	h
	3
	t
	2

	i
	1
	u
	1

	l
	2
	w
	1


остальные буквы входят в текст 0 раз.
Задача 3. (30 баллов)
Тест 3.1. 

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14

	8
	8
	8
	8
	8
	8
	8
	8
	8
	8
	8
	8
	8
	9


Результат: Списки команд: 

A = {1, 2, 3, 14} – рейтинг 33, 
B = {4, 5, 6, 7, 8} – рейтинг 40, 
C = {9, 10, 11, 12, 13} – рейтинг 40. 
Максимальное отклонение суммарных рейтингов команд А, В, С равно 7.
Тест 3.2. 

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14

	8
	8
	8
	8
	8
	8
	8
	8
	8
	8
	1
	2
	3
	4


Результат: Списки команд: 

A = {1, 2, 3, 4} – рейтинг 32, 
B = {5, 6, 7, 11, 14} – рейтинг 29, 
C = {8, 9, 10, 12, 13} – рейтинг 29. 
Максимальное отклонение суммарных рейтингов команд А, В, С равно 3.
Задача считается выполненной, если она прошла два теста.
Задача 4. (35 баллов)
Тест 4.1. A1 = (7, 1), A2 = (5, 18)). Длина пути в шагах равна 20. 

Тест 4.2. A1 = (6, 9), A2 = (6, 11)). Длина пути в шагах равна 10. 

Правильность схемы проверяется визуально.

Задача считается выполненной, если она прошла два теста. Правильное вычисление пути в двух тестах оценивается в 30 баллов, правильный вывод схемы – в 5 баллов. 
